



我的眼镜被大风吹走了

## 台州椒江口——

本报追风记者蓝震的眼镜被 11 级大风卷跑

# 千万别低估大自然的威力

敲下这篇文章,其实挺艰难的。因为就在几个小时前,我的眼镜在风力高达 11 级的台州椒江口,被大风卷跑了。

在出发台州之前,其实就已经做好了充分的心理准备。从各方掌握信息来看,这次“利奇马”风力强、范围广、来势凶,极具破坏性。台州气象部门的工作人员跟我说,这是自 2004 年“云娜”台风之后最强的一次,不可掉以轻心。

昨天中午 11 时 30 分,在从杭州出发前往到台州的路上,我已感受到这匹“马”的烈。风一阵,雨一阵,途经柯桥、天台等地时,瞬间降雨一度让雨刮器感觉不够用,能见度只有数米,路上的车辆只能打着双跳谨慎驾驶。

经过 3 个多小时的驱车,原计划前往温岭石塘的道路,被临时封道。我们不得不从椒江下了高速。此时的椒江城区,还算平静。

下午 3 时,我和刚刚抵达台州气象局的浙江气象“追风小组”接上了头。他们也是刚刚从杭州过来,一路紧追“利奇马”的脚步,一线监测“风言风语”,为后方气象部门研判台风走向、影响、登陆时间等提供一手资料。

下午 3 时,在台州气象局的工作人员带领下,我们来到了台州市椒江口。这是 1990 年第 15 号台风登陆的地方,当年破坏力极大。为铭记灾史,警示后人,台州市有关部门

启动建设“台风地标”工作,这里是全国建成的第一座“台风地标”。

尽管这里离善变的“利奇马”预测登陆点尚有数十公里,但一下车,整个人都不好了,在风的左右推搡之下,我根本站不稳。背后的大海,在疯狂地咆哮,不时掀起一排排巨浪。豆大的雨点砸在脸上,让我的眼睛都很难睁开。

正当我准备拿出手机录制一段现场视频时,一阵狂风袭来,陪伴了我四年之久的眼镜,就这样随风而去了,这也让很多同事们第一次见到了没有戴眼镜的我。好多人还私信打趣我,“这算不算工伤”?

纯属一个意外。不过,感受过狂风的我想说,千万不要低估大自然的威力。

在回椒江市区的路上,随着“利奇马”的逼近,路中央的护栏已经被大风吹得东倒西歪,路上的自行车、垃圾桶也被大风刮倒。椒江大桥、椒江二桥等均已封锁。台州市行政服务中心“无休日”服务也被迫暂停。

不过对于每年都会遇见台风的台州人民而言,他们早已经习惯了台风的“侵袭”。我们了解到,台州当地已经做好了一切准备,严阵以待。

截至 9 日 24 时,台州全市各县市均将防台风等级提升至 I 级响应。截至昨天 24 时,台州共转移危险区域人员 231634 人。涉海 9 家 A 级景区全部关闭,全市 1263 处避灾安置场所已全面开放,共安置群众 20826 人。全市 4903 艘渔船,已全部回港避风。

就连我晚上入住的酒店,酒店大堂的玻璃门前,已经提前堆放了沙包,在房间里,还放着温馨提醒:因台风“利奇马”到来,遇强台风天气,尽量避免外出,检查好房间窗户是否关闭上锁。

本报记者 蓝震

## 乐清市体育中心 追风记者杨一凡直击

### 他们都是第一次见台风 有点害怕还有一点兴奋

乐清城东街道社会事务办主任吴文荣介绍说,昨天早上 8 点多开始,这个临时安置点已经开始接纳附近居民。来到临时安置点的主要是附近 8 个工地的建筑工人,包括家属和孩子。早上来的人比较多,最多时大概有 600 多人,后来有部分人转移到了其他安置点。到晚上,篮球馆和走廊共安置了 540 多人。

记者在场馆里看到,很多安置人员已经躺下准备休息了,也有一些工人围坐在一起或是聊天或是打牌。

老家在河南周口的杨大哥跟他的爱人晚上九点刚刚吃了泡面。他开玩笑说,下午饭的米饭有点少,这个钟点必须再来点泡面。杨大哥说,他刚到温州才五天,就遇上了台风。他以前只在电视上看到过,不过他并不惊慌。

围着打牌的是来自四川达州的田大哥和他的工友。他们也是刚到温州不久,也是第一次遇上台风。他们有四川人比较乐观的精神,觉得这台风没有太大的事儿,安置的各方面都比较好,没什么可担心。

钱江晚报记者在门口遇到了正抱着孩子的黄大姐。孩子 9 个月大,到现在还不睡觉。大姐一边摸着宝宝的头,一边说:“不怕,不怕。”黄大姐说,还是人生第一次这样躲台风,在衢州的时候一直不怎么出门,之前到徐州去打工也从没有遇到过大风大雨天气。说起即将登陆的台风,她说,有点儿害怕,还有点儿兴奋,因为毕竟从来没有真正见过台风。

本报记者 杨一凡



乐清体育中心的安置点

## 乐清市雁荡镇西门岛 追风记者汪子芳直击

### 最忙碌的驭风者的一天

预报信息、转移群众、渔船归港轮渡停运,总有一群人忙碌在第一线,可能不眠不休,可能步履不停,可能风雨兼程,他们是台风天最忙碌的驭风者。

乐清市雁荡镇的西门岛是乐清面积最大、人口最多的岛屿。靠山面海,这次“利奇马”又正面袭来,雁荡镇的防台压力不可小觑。

早在 3 天前,这场防台硬仗,50 岁的陈永友就已经提前开始打响。陈永友是乐清市雁荡镇防汛办主任,也是镇里环城社区小岙村的驻村干部。

昨天上午 7 时刚过,陈永友早早来到办公室为上午的防台会议做准备。10 时许防汛会议结束,镇里许多防台物资需要统计送往各处,挖机、沙袋、救生衣、木锯等,需要物资的电话一个个打来,他的电话几乎没有停过。

中午匆匆扒了几口饭,他就开车赶往二十几分钟车程的小岙村。身上备着充电宝,穿着雨衣和凉鞋,从下午 1 时开始,陈永友一直跟着村书记和村主任,去村里几处危旧房一家家劝说。

到下午 4 时,村里 8 户危旧房的住户全部转移,陈永友又开车赶回防汛办公室。

晚饭后,他又重新回到小岙村,确认有没老人回危旧房。晚上 9 时许,一直没怎么停过的电话终于少了些,他手里拿着充电器,手机几乎都是烫的。

“听风的声音,像样起来,应该是有 8 级了。”

22 时 44 分,屋外风声突然加剧,多年抗台的他,显然练就出了经验,听动静就能判断大概的风力。

暂时无事,他戴上耳机,靠在沙发上小憩。

等待他的,还将是一个不眠长夜。 本报记者 汪子芳



## 水质公告

根据杭州高新(滨江)水质分析监测站 8 月 5 日对滨江区域内十九个取水点的检测结果,各项数据均符合国家生活饮用水卫生标准(GB5749-2006)。

项目	浊度 (NTU)	游离氯 (mg/L)	菌落总数	总大肠菌群
标准限值	≤1	≥0.05	≤100	不得检出
管网水	0.259	0.15	未检出	未检出
出厂水	0.128	0.60	未检出	未检出

滨江区供排水 24 小时客户服务热线: 86686000;服务监督电话:56033661。

杭州高新(滨江)水质分析监测站有限公司  
二〇一九年八月八日